

福厦高铁今日开通

台商区新增2条公交线路至泉州东站

本报讯(记者黄雅珊)福厦高铁今日开通。为方便接驳位于泉州台商投资区的福厦高铁泉州东站,台商区新增2条公交线路至高铁泉州东站,并优化调整4条公交线路。

福厦高铁全线共设8座车站,于2021年3月开始建设。其中福清西、泉港、泉州东站、泉州南站4座车站为新建车站,漳州站为既有车站改扩建,福州

南、莆田、厦门北站为并行既有站新建站场及站房。

泉州东站站房采用“山海之门,扬帆港城”的现代建筑设计理念。站房建筑面积19999平方米,地上主体两层,局部四层,地下一层,建筑最高点标高27米,站房候车区主体屋面为网架结构,按最高聚集人数3000人设计。站台为2台5线,并设置12米宽出站地道一座,新建跨线

12米宽天桥1座。

据悉,为应对福厦高铁开通,台商区交通运输部门因此新增2条公交线路方便接驳,分别是:高铁泉州东站至八仙过海欢乐水世界的公交线路;高铁泉州东站至玉沙湾、月亮湾、龟山湾等风景区的公交线路。

此外,优化调整的4条公交线路,涉及市区的有2条,即调整K508路为

高铁泉州东站至市中医院,覆盖东海行政中心、市区、泉州师院及鲤城江南片区等;调整K502路为高铁泉州东站至市区开元盛世,方便旅客前往华侨大学、古城旅游。此外,另外两条公交线路涉及惠安,分别是调整K19路(高铁泉州东站至惠安公交中心站);调整18路(高铁泉州东站至中化泉州公司)。

共圆诚信梦想 共筑诚信家园

本报讯(记者黄雅珊 通讯员涂雨泓 文/图)“世间道理千万条,做人诚信是头一条。做生意,讲信用,质量第一要保证……”日前,在泉州台商投资区举办的“诚信宣传月”仪式上,脍炙人口的闽南语快板《做人诚信头一条》引得掌声阵阵。记者了解到,台商区诚信促进会本月在全区开展了针对五大群体的主题宣传活动。

“诚信宣传月”仪式在宝龙广场举行,“做人要诚信 做事要守法”“人品重于金 诚信记在心”“厚德能载物 诚信赢天下”等主题标语营造了浓厚的氛围。当天,除了诚信主题的文艺表演,台商区诚信促进会还组织诚信建设志愿者向群众分发“诚信倡议书”和宣传品等,号召大家行动起来,从现在做起,从本职做起,共圆诚信梦想,共筑诚信家园,共建诚信台商区。

近日,在百崎乡企业服务中心和行政村工作人员前往辖区企业做第五次全国经济普查时,诚信建设志愿者随行对企业进行宣传。百崎乡辖区的威士登鞋业为省级“诚信用工 承诺单位”,并多次获得“守合同重信用企业”荣誉等,是台商区诚信促进会理事单位。该企业总经理郭志英对“信誉是企业的生命”深表赞同,他表示:“这个公司经营了30多年很不容易的,直到现在,我们依旧以信誉为



开展诚信建设宣传



闽南语快板《做人诚信头一条》

主,以质量求生存,以质量求发展。”

除了在宝龙广场开展活动,针对年轻群体进行诚信建设宣传,介入普查组织开展对经营主体的宣传,本月以来,台商区诚信促进会还借助中心商圈、湖东学园、海丝艺术公园附近的公交亭,精选了多条宣传语予以主题宣传;选取了楼盘聚集的杏秀路、亚艺街路段的40块围挡,对社区居民展开宣传;并在

媒体上开设“诚信台商区”专栏,组织对大众的宣传。

记者了解到,自台商区诚信促进会成立以来,协会采取多种形式开展宣传。如组织专题走访,建立多种形式的宣传平台,联合相关职能部门开展宣传等。“诚信建设是社会文明建设的基础。这个月我们组织开展诚信宣传活动,受众涵盖社会的不同层面,宣传效果明

显。”协会秘书长陈汝端表示,今后还将结合台商区的区情民意,采取从群众中来到群众中去的方式,多开展喜闻乐见又接地气的宣传活动,进一步提高诚信宣传效果。

诚信台商区

齐抓共管治扬尘 点题整治显成效

本报讯(记者陈桂生 通讯员谢家松)根据省、市纪委监委及区纪工委、监察工委2023年“点题整治”工作要求,为做好城市扬尘“点题整治”这篇文章,泉州台商投资区各乡镇、各部门各司其职、共同协作,全力推进城市扬尘点题整治工作落细落实,取得阶段性成效。

整治过程中,对发现的行业领域城市扬尘问题,坚持问题导向、目标导向、结果导向,因地制宜,综合施策,有效控制抑制扬尘,形成一地一档整改台账,协同推进全区城市扬尘“点题整治”工作有序开展。同时开展全区涉扬尘企事业单位排查,明确整治对象,协调组织各单位联合对辖区范围内在建工地、渣土运输以及涉粉尘企业扬尘治理情况进行督导检查,加强路面巡查和保洁。截至目前,全区在建68个工地全部按要求落实围挡,59个项目安装环境监测设备并接入在线监测平台,累计检查在建项目157个次、检查搅拌站9个次,发现渣土运输问题3个,约谈企业1家,出动执法人员24人次,检查企业180家次,处罚涉及粉尘企业3家,共罚款16.82万元。

各乡镇、各部门还通过“线上+线下”相结合,利用微信公众号平台、LED电子屏幕、张贴环保海报、悬挂环保横幅标语等开展形式多样的宣传活动,鼓励人民群众参与到扬尘治理当中,共同做好城市扬尘“点题整治”工作,不断增强人民群众的生态获得感、幸福感、安全感。

政府出资群众受益 综治理赔到位暖民心

本报讯(记者黄雅珊 通讯员阮雅君 文/图)“太感谢政府了,我们家因台风‘海葵’造成的损失挽回了一大半,我回去一定要好好向大家宣传下这个好政策。”9月26日下午,在泉州台商投资区综治保险理赔仪式暨“守护平安·亮剑2023”第五次集结联勤行动启动仪式上,张坂镇玉埕村村民骆先生接过1350元综治保险理赔金后激动地说道。在当天的综治保险理赔仪式上,共有8名群众现场领取2.3万元理赔金。

原来,骆先生家二楼的窗户被今年第11号台风“海葵”刮破,导致家中财物受损。在村委会、保险公司工作人员指导下,骆先生自行拍照取证后,将证据发送到村委会专门负责综治理赔的工作人员处,向保险公司申报综治保险理赔。接到报案后,保险公司按照损失情况分级处理,对骆先生的受损进行理赔。

近年来,台商区区党工委、管委会将为群众购买社会治安综合保险纳入“为民办实事项目”,每年投入116万元为辖区群众购买综治保险,覆盖率达100%。2023年1—9月份,全区共受理社会治安综治保险报案1892起,结



案率100%,累计为人民群众挽回损失143万元。其中,火灾盗抢类案件37起,理赔金额15.5万元,雷击暴雨案件1855起,理赔金额127.5万元,最大限度减少群众财产损失,彰显台商区平安建设中惠民举措的工作成效,切实增强人民群众的安全感和满意度。

为迎接即将到来的中秋、国庆假期,确保辖区安定稳定,营造有序祥和

的旅游环境,让百姓平安过节、游客舒心旅游,助推区域社会经济发展,启动仪式结束后,台商区组织开展“提升三率·守护平安·亮剑2023”第五次集结联勤行动,着力加强打击整治、治安巡逻、宣传防范,进一步营造平安稳定社会秩序,为助力台商区打造蓝色海湾文旅综合体、实现城市高质量发展打下坚实基础。

参加“诵读中国”经典诵读大赛 台商区3件作品入选全国复赛

本报讯(记者罗剑生 通讯员谢绮农 文/图)近日,第五届中华经典诵写讲大赛“诵读中国”经典诵读大赛全国决赛名单公布,泉州台商投资区小学生组诵读作品《不朽》、中学生组诵读作品《诗经·小雅·采薇》、社会人员组诵读作品《永生的和平鸽》进入全国复赛。

据悉,第五届中华经典诵写讲大赛“诵读中国”经典诵读大赛由教育部、国家语言文字工作委员会主办,经省级选拔和专家评审,共评选出3980件作品入围全国复赛,其中,小学生组971件、中学生组710件、社会人员组316件。

第五届中华经典诵写讲大赛“诵读中国”经典诵读大赛至今已办五届,旨在通过诵读、讲解、书写等语言文化活动,引领大众亲近中华经典,弘扬中华优秀文化,增强国民文化自信。

砺前行初心在 颂赞华诞银发

——2023年庆“国庆”迎“中秋”文娱活动

主办:区教育系统关工委
区退休离休教育工作者协会

承办:区关工委、区退休离休教

近日,泉州台商投资区教育系统关工委、区退休离休教育工作者协会举办的2023年庆“国庆”迎“中秋”文娱活动,在台商区第一幼儿园举行,来自全区退休离休教育工作者协会代表参加了活动。文娱活动包括:乐器独奏、合奏,诗歌朗诵,男、女生独唱,南音清唱,武术表演等,大家充分展示了自己的才艺,最后,活动在《没有共产党就没有新中国》的大合唱中圆满落幕。(陈霖 罗剑生 摄)



应对八天长假平安出行 交警部门发布“两公布一提示”

本报讯(记者黄雅珊 通讯员张恩俊)今年中秋遇上国庆,带来八天长假。为保障市民在节日期间平安出行道路交通安全畅通,泉州台商投资区交警大队发布“两公布一提示”,公布辖区易拥堵路段和辖区道路危险路段、事故易发路段,希望广大交通参与者安全驾驶,平安出行。

台商区交警提示,节日期间,来辖区欧乐堡、月亮湾、玉沙湾公园、海丝艺术公园、海丝生态公园、洛阳古桥游玩的人流、车流较大,有意前来看望的群众,尽量错峰出行,减少拥堵。此外,假期车流量骤增,行车时应排队依次通行,不随意变更车道,外出游玩可选择公共交通,绿色环保。

辖区易拥堵路段

- 1.道路名称:国道324线
起止点:洛阳桥至侨乡市场路口
拥堵时段:7:00—8:30
11:30—13:30
16:40—20:00
发生拥堵时备选路段:后渚大桥
- 2.道路名称:后渚大桥
起止点:台商段
拥堵时段:15:00—22:00
发生拥堵时备选路段:国道324线
- 3.道路名称:海湾大道
起止点:玉沙湾至月亮湾路段
拥堵时段:15:00—21:00
发生拥堵时备选路段:滨湖南路、海东路、海西路

辖区道路危险路段、事故易发路段

- 1.道路名称:洛阳大道(国道324线台商段)
起止点:梅岭路口,洛阳桥至侨乡市场路口
存在安全隐患:主要通行道路,节日期间往返市区和惠安车辆较多,村道出入口多,通行情况复杂,车流量大。
- 2.道路名称:海湾大道
起止点:秀涂路段
存在安全隐患:该路段正值施工关键期,通行情况复杂,车流量大。

东园镇开出首张消防执法行政处罚单

本报讯(记者黄雅珊 通讯员陈水秀)近日,泉州台商投资区东园镇人民政府在区消防救援大队的指导下,开出首张消防赋权执法行政处罚单,决定对一鞋厂存在的消防安全隐患处人民币五千元整的罚款。

台商区消防救援大队对鞋厂进行现场检查,发现该企业在存在以下隐患问题:1.生产车间为五层建筑,两侧封闭楼梯间共计10个防火门,其中西侧封闭楼梯间1、2、4层常闭式防火门未保持常闭状态且无顺序器,闭门器损坏;东侧封闭楼梯间3、4、5层常闭式防火门未保持常闭状态且变形严重无顺序器,闭门器损坏;2.员工宿舍与生产车间之间一处室外消火栓被设置障碍物,无法正常使用;生产车间五楼一处室内消火栓被遮挡,无法正常开启;3.水泵房内消火栓泵机喷淋泵均无法正常启动;4.消控室未落实双人值班制度,且值班人员未持证上岗,未见值班记录,消防控制主机火灾报警信息未及时处理,主机设置为手动状态;5.消控室主机、消防电话、消火栓泵、喷淋泵存在故障导致自动报警系统及自动灭火系统无法正常联动。

针对检查发现的问题,区消防救援大队根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十二条及赋权事项,将该案移送东园镇人民政府,并结合《重大火灾隐患判定方法》判定为重大火灾隐患单位,向应急管理部门发函,提请区管委会挂牌督办。

东园镇人民政府按照《泉州台商投资区管理委员会关于明确乡镇消防赋权职责边界划分事项的通知》(泉台管〔2023〕54号)以及“谁审批,谁监管,谁负责”原则,依法立案受理,并根据《中华人民共和国消防法》第十六条第一款第二项的规定,对鞋厂处以人民币五千元的处罚。

目前,该企业已如期缴纳罚款,并按照《责令限期改正通知书》要求,如期完成整改。



近日,2023年泉州台商投资区全民健身运动会第五届太极拳比赛在区太极拳馆隆重举行,比赛吸引了40多位太极拳爱好者前来参赛,每一位参赛选手积极用实际行动诠释着太极拳的魅力,展示坚持不懈、积极向上的精神风貌。他们的精湛技艺、优雅身姿,激励更多人投入到太极拳的练习中,促进全民健身运动深入开展。

(黄翠阳 罗剑生 摄)



区纪工委郭钧森朗诵《永生的和平鸽》